

# Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года  
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,  
РЕДАКЦИЯ "НР"  
24 февраля 1998 года, вторник, №38(9155);  
в розницу - цена договорная

**САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!**

## Деноминация

### У ГОСУДАРСТВА ОПЯТЬ НЕ ХВАТИЛО ДЕНЕГ, ЧТОБЫ СКАЗКУ СДЕЛАТЬ БЫЛЬЮ

ПЕРЕД новым годом российское правительство уверяло нас - цены вверх не поползут. Однако они неустанно, хоть и медленно, растут. Причем, инфляция уже в январе была больше одного процента. Есть опасение, что и в будущем определенный государством инфляционный рубикон будет перейден не раз.

Находка - как индикатор общероссийских тенденций - также подтверждает: деноминация, облегчив счет денег (хотя неизвестно, кому это трудно было), облегчает и сами деньги. Потребительский рынок свидетельствует - цены, резко поднявшиеся в конце декабря, продолжают расти. Куриные окорочка, ставшие давным-давно мерилем инфляции, с 12 рублей за кило "доросли" до 13,5 рубля ( в магазинах ). Яйца стали стоить дороже на 1 - 2 рубля, чай (для сравнения взят полюбившийся в редакции "НР" чай "Золотая Долина") - на 1 рубль ( 7 рублей, по-новому), сосиски вареные и сардельки - на 3 и 2 рубля соответственно, сухое несладкое печенье с 16,5 рубля за кило

грамм поднялось в цене до 18 рублей. А в общем перечислять можно еще долго, ведь особенно быстро среагировали на новый виток роста цен торговцы - пищевики.

Немногим лучше ситуация на рынке промышленных товаров и ширпотреба. Однако на парфюмерно-косметические изделия, туалетную бумагу цены все же поднялись на 1 - 2 рубля. Услуги, в частности, парикмахерские, тоже подорожали в среднем на 5 рублей. Такси теперь обойдется на 5 - 10 рублей больше за одну поездку.

А доллар все так же медленно, но верно, ползет вверх. Как отмечают специалисты, если бы Центробанк не увеличил в феврале ставку рефинансирования, "зеленый" выскочил бы за границы валютного коридора, определенного в 6 рублей 20 копеек.

Заметив в очередной раз, что доверять по-прежнему можно только твердой валюте, хотелось бы уточнить: никоим образом не хотели обидеть наш дешевающий рубль. Просто, как говаривал, бывало, Рональд Рейган, доверяй, но проверяй.

Однако объяснять пер-

манентную дороговизну в Находке только причинами продолжающегося в стране экономического спада, было бы неправильно. Наш город остается самым дорогим в крае. Винить в том лишь транспортные расходы - непрофессионально.

Как складываются высокие цены - напоминать не надо, а вот почему они удерживаются долгое время - хотелось бы заметить. Цена на товар будет высокой до тех пор, пока будет спрос на него. Спрос же поддерживается отсутствием конкуренции ( или малым количеством предложений ) или конкурентов. Другими словами, товар покупают тогда, когда есть деньги, или тогда, когда лишних денег нет, но выбирать не приходится - либо нет подобного, либо он весь дорогой.

В результате мы имеем следующее - то ли население у нас достаточно платежеспособное, то ли потребительский рынок монополизирован. Это уж кому как нравится. Мы живем так, как мы живем. И имеем тех правителей, каких заслуживаем.

Наталья ПОПРАВКО.

Что? Где? Когда?

## ОБРЕМЕНИТЕЛЬНАЯ ПОЧТА

ВСЕ НОВЫЕ тычки рыбакам выдают разные вышестоящие ведомства. Одним из предновогодних приказов Министерство сельского хозяйства, куда теперь входит рыбная отрасль, обязало предприятия рыбопромышленного комплекса передавать диспетчерские сведения сразу в несколько инстанций.

Если бы вопрос упирался только в дополнительную нагрузку на сотрудников, куда бы ни шло. Но все гораздо сложнее. К примеру, ОАО "Находкинская БАМР" для контроля за хозяйственной деятельностью ежедневно получает из района промысла информацию о каждом своем судне. Здесь указывается количество сделанных тралений, запас на борту топлива, воды, количество изготовленной продукции и т.д. Потом, в целях экономии денег, предприятие эти сведения объединяло и современной почтой отправляло в ОАО "Дальрыба".

Теперь капитаны судов обязаны передавать эту информацию уже не на свое предприятие, а напрямую в ОАО "Дальрыба" и государственную администрацию Владивостокского рыбного порта. Если раньше на это дело предприятию требовалось три тысячи рублей в день, теперь надо выложить шесть тысяч деноминированных рублей. Но ведь и ОАО "Находкинская БАМР" без таких сведений просто не может обойтись. А тут Камчатрыбвод через комитет по рыбному хозяйству Приморья тоже запросил такую информацию из БАМРа. И комитет, скорее всего, обяжет наших рыбаков давать ее и туда. Однако оплачивать эти услуги БАМРу никто из них не хочет. Таким образом, к концу месяца какая-то электронная почта для предприятия с нелегким финансовым положением становится слишком обременительной.

Владимир ПАНТЮХОВ.



## К сведению читателей

По ценам прошлого года

По решению редакционной коллегии, с 1 февраля начата подписка на "Находкинский рабочий" на второе полугодие 1998 года.

Только в феврале вы сможете оформить подписку по ценам прошлого года. Для пенсионеров она составит 66 рублей за полгода. Для всех остальных читателей - 78 рублей. Уже в марте цена будет увеличена.

Кроме того для подписавшихся в феврале будет проведена лотерея.

Подпишитесь в феврале

Ф И О \_\_\_\_\_

Адрес \_\_\_\_\_

Когда подписался \_\_\_\_\_

## События, факты

### Реконструкция на причале

ПРИВЛЕЧЕНИЕ нетрадиционных грузов - одно из важнейших направлений деятельности ОАО "Восточный порт".

Сегодня трудовой ритм на щеповом комплексе порта заметно оживлен: проводится его реконструкция. В работе принимает участие Дальмормонтаж совместно со специалистами Восточного порта с учетом предложений поставщика нового для порта груза - калийной соли.

Поводом для проведения "операции" по реанимации причала послужило то обстоятельство, что красивый, технически сложный комплекс - гордость порта и любимое место экскурсий для гостей и школьников - в последние годы переживал спад объемов груза. Распад леспрохозов, удорожание транспортных расходов по железной дороге отразилось на деятельности комплекса. Крупные суда "Григорий Алексеев" и "Павел Рыбин",

поставляющие щепу в Японию, были заменены на небольшие, вместимостью две-три тысячи тонн, да и те подходили под загрузку по заявке портовиков при наличии щепы на причале.

Для дальнейшего рационального использования комплекса рассматривались различные варианты. Необходимость в освоении новых грузов стала очевидной. Из всех предложений остановились на наиболее выгодном, перспективном варианте, позволяющем создать гибкое производство.

Отдел механизации порта, возглавляет который Александр Федорович Яковенко, совместно с техническими службами осуществляет работы по демонтажу имеющейся на причале техники, перестройке технологии для последующей эксплуатации комплекса с учетом нового вида груза.

Людмила ЛЕБЕДЕВА,  
соб.кор. "НР".

### Июль покажет

"НР" уже сообщал, что в середине марта прошлого года в АОЗТ "Ливадийское" был назначен конкурсный управляющий Игорь Фролов для ликвидации предприятия.

Что сделано за время конкурсного производства? В территориальном агентстве по несостоятельности (банкротству) предприятий по г. Находке нам сказали, что были заключены договора на проведение аудиторской проверки и оценки движимого и недвижимого имущества АОЗТ "Ливадийское". Созданы ликвидационная и аукционная комиссии для проведения открытых торгов по реализации имущества предприятия-банкрота. Недавно состоялись торги и продано основного имущества на один млрд рублей. Но из-за отсутствия у АОЗТ документов на право владения этой собственностью, не были оформлены договора купли-продажи. И только поэтому деньги на расчетный счет АОЗТ "Ливадийское" не поступили. Пришлось обратиться в Находкинский суд, и он своим решением подтвердил права

АОЗТ на это имущество. Ведется работа по взысканию дебиторской задолженности у фонда "Приз" и АОЗТ "Скарна".

В марте будут проведены последние торги по продаже оставшегося имущества АОЗТ "Ливадийское". Но если вдруг не найдется покупателей, оно, с согласия кредиторов, будет передано на баланс местной администрации. Что ожидает рабочих АОЗТ? Проводилось несколько собраний, где определены представители от трудового коллектива и собственника. До июля-августа нынешнего года, по словам председателя территориального агентства по несостоятельности Валерия Власова, должно быть завершено конкурсное производство. К этому времени планируется погасить долги по зарплате работникам АОЗТ, капитализировать денежные средства для выплаты некоторым категориям ежемесячных пособий, частично погасить долги по залогу имущества банку и Пенсионному фонду.

Владимир ФЕДОРОВ.

В краевой Думе

Встречи в столице

НА ДНЯХ председатель Думы Приморского края Сергей Дудник вернулся из поездки в Москву и Санкт-Петербург, где принимал участие в выездном заседании Совета Федерации. Вниманию читателей предлагается его короткий рассказ о командировке и некоторые памятки из планов той большой работы, которую предстоит проделать депутатам Думы Приморья.

- Выездное заседание Совета Федерации было посвящено поддержке российского промышленного производства. Место его проведения - Санкт-Петербург - было выбрано не случайно. Перед заседанием мы посетили ряд его промышленных предприятий. Власти города накопили немалый опыт в области поддержки местных товаропроизводителей. И уже есть результат - подъем промышленного производства составляет в этом городе 17-18 процентов.

Серьезно обсуждался на Совете проект закона о земле. Все члены Совета Федерации выразили мнение, что этому вопросу необходимо посвятить отдельное заседание. Усилиями депутатов - дальневосточников принятие закона, предусматривающего установление высокой платы за пользование биоресурсами моря, было отложено. Если бы мы не добились этого, то с принятием закона о рыбе, и без того тяжелое экономическое положение рыбодобывающих предприятий Приморья еще более ухудшилось.

На встрече в Министерстве обороны были затронуты и обсуждены проблемы заводов "Звезда" и "Прогресс". Администрацией Приморского края и нашими депутатами принимаются все меры, чтобы жизнедеятельность этих заводов была подтверждена защитными статьями в бюджете.

В моем понимании, ВПК - тот плацдарм, который позволит сделать необходимые изменения в структуре экспорта Приморского края - от сырьевого к промышленному и, используя его огромный научный потенциал, можно выйти на рынок с наукоемкой продукцией.

На встрече с министром путей сообщения я поблагодарил его за те льготы, которые были оказаны Ярославскому ГОКУ. На 50 процентов снижены только транспортные тарифы и предприятие уже работает. С помощью МПС налажена работа по Транссибу - в декабре прошло рекордное количество контейнеров - 7600. Это впервые за пять лет!

По ряду дипломатических каналов поработал вместе с губернатором Е.И.Наздратенко. Побывали у посла Японии г-на Того и передали письмо министру иностранных дел Японии, в котором просим правительство рассмотреть вопрос о выделении целевых кредитов на территорию Приморского края для решения экологических проблем, связанных с утилизацией ядерного флота России.

Теперь о непосредственных делах законодательного органа края. Дума нового созыва провела уже два организационных заседания. Уточнены составы комитетов и план работы на текущий год. В этом году предполагается выработать и принять более сорока краевых законов. Среди них - законы о земле, о залогах и другие. Те, которые необходимы для развития рыночной экономики в крае, создания хотя бы минимальной законодательной базы для инвестиций.

Пресс - центр Думы Приморского края.

Вы спрашивали - вам отвечают

С 1994 ГОДА я являюсь акционером страховой компании "Защита". В декабре прошлого года получила извещение о проведении заочного собрания акционеров по ликвидации компании. Считаю, что это грабеж акционеров, - кто вернет нам вложенные когда-то деньги? Мы ведь даже дивиденды не получили. Компания "Защита" скупает по низкой цене наши акции и таким образом решила обогатиться за счет рядовых доверчивых акционеров.

С.КОСТЕНКО.

НА ЭТО письмо редакция попросила ответить генерального директора ОАСО "Защита - Находка" Василия Александровича Савельева.

- Автор не делает различия между двумя самостоятельными страховыми компаниями - "Защита" и "Защита - Находка", отсюда путаница и необоснованные упреки. Первая из компаний с центральным офисом в Москве просуществовала более пяти лет. В Находке действовал ее филиал - один из сорока трех, созданных в городах России. В лучшие свои годы АСО "Защита" работала стабильно и входила в первую десятку крупнейших страховых компаний страны. Прибыльно работал и находкинский филиал. Без преувеличения, тысячи жителей города воспользовались здесь различными видами страхования, в том числе и таким, как возвратное страхование жизни, защитив свои сбережения в период безудержной инфляции. По окончании договоров возвратного страхования более тысячи человек добровольно приобрели акции АСО "Защита".

В июле 1994 года обладательницей 294 акций стоимостью 1000 рублей каждая (в старом

исчислении) стала С.Е.Костенко. За прошедшее время в качестве дивидендов она получила (за вычетом налогов): за 1994 год - 353 960 рублей (из расчета 300% годовых), за 1995 год - 194 040 рублей (75% годовых). Таким образом, с июля 1993 года (с учетом выплат по возвратному страхованию жизни, где ставка составляла 150-200% годовых), С.Е.Костенко умножила свои сбережения в "Защите" более чем в три раза.

Для большинства акционеров денежные вложения в АСО "Защита" оправдали их ожидания. Поэтому сообщение о ликвидации компании было воспринято достаточно спокойно.

Мы не будем говорить здесь о причинах, обусловивших ухудшение в 1996-1997 годах финансового состояния АСО "Защита". Заметим лишь, что тяжелая экономическая ситуация в стране приводит к банкротству страховые компании точно так же, как и любые другие предприятия и фирмы. По данным журнала "Re Magasin" количество страховых компаний за последние два года сократилось на Дальнем Востоке вдвое. Что касается Находки, то из более чем двадцати страховых фирм и их филиалов, недавно здесь существовав-

"ЗАЩИТА - НАХОДКА"

ГРАБЕЖОМ НЕ ЗАНИМАЕТСЯ

ших, практической деятельностью занимается не более трети.

Естественно, находкинский филиал, хотя работал стабильно и прибыльно, не мог воспрепятствовать ликвидации АСО "Защита", равно как не мог стать и его правопреемником. В этом случае, в соответствии с законодательством, новой компании пришлось бы принять на себя долговые обязательства по всей России. (Это, кстати, ответ на вопрос, содержащийся в письме в редакцию другого анонимного автора.)

Единственно верным шагом в сложившейся ситуации стало преобразование филиала в самостоятельную страховую компанию, получившую название "Защита - Находка". В своей деятельности компания опирается на опыт работы на страховом рынке, накопленный за прошедшие пять лет, профессионализм своих сотрудников, поддержку акционеров, среди которых крупнейшие предприятия города, около трех десятков организаций и фирм.

Находкинцы (физические лица) стали акционерами теперь уже новой страховой компании, обменяв имевшиеся у них акции АСО "Защита" на акции ОАСО "Защита - Находка". Остальным, чтобы компенсировать потери в связи с ликвидацией прежней компании, было предложено продать их по цене 500 рублей за каждую тысячерублевую акцию. Таким оказался их курс на данный момент. Как известно, в последние

месяцы на российском рынке ценных бумаг произошло значительное падение курса акций практически всех отечественных предприятий и компаний. Нелишне напомнить нашим горожанам - владельцам акций различных предприятий: стоимость акций - величина непостоянная. Акции могут как возрастать в цене, так и обесцениваться. Таковы законы рынка. Здесь можно как выиграть, так и проиграть. И винить чаще всего приходится только себя.

В заключение добавим, что компания "Защита - Находка" не "заигрывает" с населением, как пытается это утверждать С.Е.Костенко, а осуществляет узаконенную государственную страховую деятельность, в проведении которой, кстати, заинтересованы многие находкинцы. К примеру, только для компенсации ущерба, полученного в результате происшедших несчастных случаев, угона и повреждений личного автотранспорта, жителям города было выплачено компанией в минувшем году более 440 миллионов рублей. То, что в народе называют словом "страховка", в наше нестабильное время остается одним из немногих способов сохранить и защитить свое здоровье, нажитое за многие годы имущество.

Василий САВЕЛЬЕВ, генеральный директор ОАСО "Защита - Находка".

Ученик года

Пожелает счастливой судьбы

ВЫПУСКНИЦЫ седьмой школы Марина Шестакова и Ольга Сержантова - отличницы, но дополнительных консультаций с преподавателями не избегают. Наш фотокорреспондент нашел их в кабинете математики.

- Общаюсь с ними с удовольствием, - говорит Елена Анатольевна Тренина. - Мы обсуждаем не только ре-



шения уравнений и теорем, но и разговариваем об искусстве, о полити-

ке, о жизни. Мне приятно, что именно у нас учатся такие толковые, эрудированные и очень целеустремленные девушки.

Об интеллигентности и образованности писали Оля и Марина ре-

фераты на конкурс "Ученик года-98", и они знают в этом толк. Воспитанные, грамотные, одаренные и трудолюбивые - они наше украшение, и очень хочется пожелать им счастливой судьбы. Любимым предметом у обеих является английский язык, и будем надеяться, что он поможет нашим воспитанницам добиться успеха.

Елена АЛИЕВА. НА СНИМКЕ (слева направо): Елена Анатольевна Тренина, Марина Шестакова и Ольга Сержантова. Фото Александра СИДОРЕНКО.

Невыдуманные истории

Шапка

МОЯ подруга Светлана нередко задерживается на работе допоздна. А время сейчас - сами знаете какое. Ограбить могут запросто. Вот и придумала она, чтобы не сорвали шапку, пришить к ней резинку. Схватит воришка головной убор, а резинка не даст ее утащить.

Совсем недавно возвращалась Света домой часов в девять вечера. Смотрит, а за ней привязалась группа очень подозрительных молодых людей. Подруга замедлит шаг, и они остановятся, побежит, и они прибавят ходу. Таким образом вся компания двигалась в направлении остановки.

Показался спасительный автобус. Света бросилась к нему во всю прыть. Но поскользнулась на замерзшей луже и упала. Молодые люди кубарем полетели через нее.

Потрогала подружка голову - шапки нет. Сняли, воруни, даже резинка не помогла. Осмотрелась вокруг - вот она миленькая! Схватила ее и бегом в автобус.

Только дома Светлана перевела дыхание. Посмотрела на себя в зеркало и ахнула. На голове была чужая соболья шапка. А своя, норковая, висела на резинке за спиной. Выходит, боялась грабителей, а сама оказалась грабительницей. Где теперь искать хозяина дорогого убора? Может, прочтет о случившемся, откликнется?

Татьяна КОВАЛЬЧУК.

Криминал

Отравы в бутылке



РЕШЕНИЕМ начальника УВД Находки полковника Александра Еленского 1 декабря 1997 года было организовано отделение по борьбе с экономическими преступлениями и правонарушениями на потребительском рынке. Специалистов этого профиля нашлось всего 2 человека, поэтому декабрь был организационно-учебным. На сегодняшний день отделение сформировано на 60 процентов.

Начали с проверки винно-водочных изделий, потому что больше всего жалоб было именно в этом направлении. За два с половиной месяца работы раскрыто 22 преступления, связанных с обманом потребителя: обсчет, обвес, торговля некачественным товаром.

В январе 1998 года было проведено 269 проверок. Из них на 253 торговых точках выявлены административные нарушения: правил торговли - 40, сбыт незаконного товара - 52, санитарных правил - 6, продажа товара без документов - 12, без спецмаркировки - 65, нарушения порядка занятий индивидуально-трудовой деятельностью - 81.

Изъято алкогольной продукции только за январь 11 тысяч 240 единиц на сумму 281 тысяча 105 рублей (новыми). Табачных изделий - на 40 тысяч 550 рублей. Штрафы составили 27 тысяч 21 рубль. Проведено 5 рейдов с налоговой инспекцией. С февраля отделение начало проверку промышленных, автомагазинов, рынков.

Винно-водочную продукцию нужно покупать крайне осторожно, обязательно проверяя документы. 95 процентов спиртного Владивостокского ликероводочного завода - подделка. Лучше ничего не приобретать на территории АО "Флодоовощи". Туда завозят некачественный спирт, разбавляют водой и продают, наклеивая этикетки на любой вкус. Не надо брать водку с контейнеров АО "Североторг" - там та же история.

На сегодняшний день подделывают практически всю водку. Можно приобретать водку "Наша марка" Ленинградского завода, пока фальшивая не обнаружена, и "Довгань", посмотрев документы и внимательно оглядев бутылку. Жалобы на "Довгань" уже поступали. "Маккормик", "Панты на меду", практически все наливки, коньячные напитки в Находке - подделка. Покупая вино, обязательно посмотрите срок годности.

Качественная ликеро-водочная продукция на Арсеньевском и Уссурийском заводах. Их напитки можно смело покупать около Дома быта "Экспресс" и в торговой точке рядом с универсамом "Южный", - рассказывает начальник отделения по борьбе с экономическими преступлениями майор Михаил Айдуразков.

Лолита МУЗЫКА.

Новости

Заказник "Тихий" получил вторую жизнь

ДВА года судьба государственного заказника "Тихий", что в Анучинском районе Приморья, была неопределенной. И вот теперь она обрела ясность. Постановлением администрации края срок его действия продлен до 2008 года. Кроме того, уточнены его границы и площадь в 12,6 гектара. Ценность этого уголка природы осознана приморцами давно. Поэтому еще 40 лет назад был организован заказник на землях Даубихинского рисосовхоза как территория, на которой при особо щадящем режиме природопользования сохранялась численность водоплавающих и болотных птиц, редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных. Но срок действия тех документов истек в 1996 году. В последние годы изменилась и сама наша жизнь, получив название рыночной. Потому не удивительно, что появились силы, заинтересованные в том, чтобы богатый уголок тайги потерял статус заказника.

В конце концов здравый смысл восторжествовал. По инициативе администрации края зоологический заказник краевого значения "Тихий" получил вторую жизнь. Здесь запрещаются все виды охоты на диких зверей и птиц, сбор яиц и пуха, разорение гнезд и нор. То есть в Приморье будут сохранены уникальные виды птиц и животных, о которых наши потомки будут судить не по фотографиям и рисункам в Красной книге, а увидят наяву.

Департамент прессы и информации администрации Приморского края.

Зимний фестиваль в Харбине

Китайцы скандировали "моржам": "Мо-лод-цы!"

ДЛЯ наших семерых "моржей" Ледовый фестиваль длился в Харбине почти месяц.

Если в прежние годы российские пловцы лишь открывали праздник и затем уезжали домой, то нынче они остались здесь надолго по настоянию спорткомитета Харбина и, естественно, городских властей. Дело в том, что в Китае более 300 объединений холодного плавания. И за несколько дней, когда на реке Сунгари демонстриру-



два раза в день плаваем в проруби. И ничего, победили грипп.

.. Ежеутренние вести по телевидению в Харбине начинались с информации о "моржах", вообще СМИ уделяли большое

внимание Ледовому фестивалю. Кстати, впервые

ки, сто раз прозвучал колокол храма Святой



ют свою выносливость китайские и российские "моржи", разумеется, не все спортсмены даже близрасположенных провинций успевают принять участие в мероприятии.

Для чего это надобно нашим друзьям из соседней страны? Прежде всего - для того, чтобы перенять опыт в плавании и закаливании.

- Какие выводы для себя сделали наши "моржи", принимая участие в Ледовом фестивале? - спросила вице-президента Приморского филиала Международной ассоциации марафонского зимнего плавания Людмилу Смолякову.

- Этот вид спорта надо пытаться сделать более массовым. Почему бы в нашем городе не привлечь к нему и спортсменов, и деловых людей. Ведь можно и у нас сделать праздничное шоу. Это и зрелище, и спорт. А затраты самые минимальные - на сооружение забора возле проруби, раздевалки.

... Все дни, что мы провели в Харбине, к реке постоянно устремились массы людей. И не только местные, немало было приезжих гостей - из Финляндии,

США, Сингапура, Австралии, Англии... Реакция зрителей зачастую была непредсказуемой, некоторые даже пытались потрогать воду в проруби рукой. Им, закутаным в шубы, шарфы, очень уж неправдоподобным казалось, что "моржи" не только не трясутся после плавания в



ледяной купели от холода, но и неторопливо идут в раздевалку, отвлекаясь по дороге на приветствия и позирова не без доли кокетства перед доброй сотней объективов.

Правда, какими бы закаленными ни были пловцы, а вирус гриппа все же подхватили - уж очень людным был праздник, не обошлось и без эмоций - объятий, поцелуев.

- Температура под сорок, - вспоминает Людмила, - а мы марку держим -

молодые спортсмены - китайцы состязались в скоростном плавании с русскими. Обе стороны остались довольны друг другом.

Провожая российских спортсменов, представители спорткомитета уверяли, что в следующем году пребывание российских "моржей" в Харбине будет более длительным - не менее 2 месяцев.

... Немало ярких впечатлений осталось в памяти у всех семерых и, ко-

Софии... Было очень красиво. Для нас китайские друзья устроили настоящее веселье. Было много гостей. Конечно, в память останутся и наша "Катюша", и "Подмосковные вечера"... И еще нам не раз скандировали китайцы: "Мо-лод-цы!"

Ольга ЧИКИЛЬДИНА. НА СНИМКАХ: памятные моменты; медали; пригласительный билет.

Благотворительность

Условие нравственного здоровья

ПОЛГОДА прошло с тех пор, как библиотеки города обратились к своим читателям за помощью. "С миру по книге, и библиотечные фонды не погибнут", - звучал наш голос в газете, по радио и телевидению.

Филиалу "Историческая книга" всегда везло на отзывчивых людей. Так было и на этот раз. Спасибо вам! Благодаря добрым

людям наша библиотека пополнилась более чем на 300 экземпляров классических и современных, отраслевых и художественных книг.

Особая благодарность Е.Хузиной, В.Коваль, Е.Розенберг, А.Ситкареву, Т.Астаховой, семье Антоновых, Н.Кущенко, Н.Рузманову и многим другим, по-

желавшим остаться в тени.

В.Ключевский как-то заметил, что "благотворительность была условием личного нравственного здоровья", и мы счастливы, что наше общество, несмотря ни на что, здорово и что среди друзей библиотеки есть такие люди. Приходится только изумляться щед-

рости наших меценатов, которым сегодня самим живется не сладко. Жаль, конечно, что сильные мира сего оказались в стороне от благородного дела. Однако у них есть еще шанс проявить благородство души.

Татьяна НОСАЧЕВА, заведующая библиотекой "Историческая книга".

**ПРОДАМ**

(П149) Аккумуляторы: MF-35, 45, 55, 60, 75, 90, 100 а/ч, готовые к эксплуатации; т. 4-21-58.

(П234) 1-к. кв. в р-не Заводской (18 кв.м, 3 эт., солн., сделав ремонт); т. 5-65-27.

(П182) М/а "Lite Ace", 86 г., бензин, \$3000; р.т. 2-27-21.

(П242) "Белизна" -4.50; клей - 18; цемент - 35; оргалит - 32; шифер 8-волн. - 33; антитифриз, 5л - 45. Т. 4-28-87.

(П184) "Т. Креста" 88 г., округлая, бензин, 1,8 см<sup>3</sup>, эконо. - 7 л./100 км, коробка; р.т. 2-00-94, Александр.

(П256) 1-к. кв. (2 эт.) в р-не ЗКПД; а/м с краном 2 т; т. 2-58-22, Наталия.

(П258) 4-к. кв. (2 эт., комн. разд.); м/а "Делика" 83 г., дизель, \$800. Дзержинского, 5а-16.

(П260) Гараж в р-не хлебо-завода (9,5х3,5, подвал); р.т. 5-53-32, д.т. 4-18-31, Анна Алексеевна.

Экспресс-видеокурс англ. яз. за 60 ч., 25 кадр; т. 4-45-60.

(П264) Зем. уч-к с фундаментом и стройматер.; метал. гараж; т. 4-65-12.

(П266) 3-к. кв. в р-не ЗКПД за \$13000; т. 52-1-32.

(П187) А/шины на ГАЗ-66. Расчет любой. Т. 4-65-87.

(П235) Кухонный уголок, мягкий, Юж. Корея. Т. 7-14-30.

П162) ТНВД, автомат на ТД-23; двигатель 4S; т. 2-54-03.

(П156) 2-к. кв. с телефоном в р-не ЗКПД; т. 4-82-91 после 18.

(П174) "Т. Корона" 86 г., \$1300, торг уместен; т. 4-84-95 до 17.

(П172) Кап. гараж в р-не центр. котельной; т. 3-62-22.

(П200) 2-к. кв. во II Юж. м-не на 1 эт., за 12000 ам. дол.; т. 7-15-63.

(П179) Дом в Сергеевке или ПОМЕНЯЮ на кв-ру в Находке. Т. 4-52-34, 5-99-84.

(П146) Полдома в Душкино (62 кв. м, 3 комн., все услуги, уч-к 14,5 с., гараж). Обр.: Душкино, ул. Ватутина, 24-1.

ЕВРОПЕЙСКИЙ ЛИНО-ЛЕУМ. Т. 2-76-95.

(П152) "Т. Чайзер" 89 г., дизель, требует космет. рем., за 2000 у.е.; "Т. Краун" 89 г., бензин, без проб., за 4000 у.е.; "Марк II" 93 г., бензин, универсал, без проб., за 4600 у.е.; "Т. Дюна", грузовик с будкой, 2т., без проб., за 3500 у.е.; з/части "Т. Эксив" и др. Т. 4-77-86.

(П176) Культиватор "Крот"; т. 4-71-56.

(П250) А/м "Тойота Королла" 88 г., 1,6 куб. см, полнопривод., 5 эю, \$3000; к.т. 4-53-28 после 19.

(П240) 2-к. кв. (3 эт., кирп. дом) в р-не горбольницы; т. 2-39-82.

(П252) ДОМ в Екатеринбург. Обр.: ул. Молодежная, 5; т. (8-265) 99-3-28.

А/м "Nissan Cedric" 90 г., автомат, белая, 2000 куб. см, недорого; т. 3-78-96 с 14 до 17.

(П223) "Т. Карина" 92 г., 4ВД, дизель, коробка; "Т. Креста" 90 г. Т. 5-92-47.

**РАЗНОЕ**

Комплексный ремонт квартир. Т. 5-86-73.

(Р151) КУПИМ лом цветных металлов:  
- медь - 7 руб.;  
- бронза - 4 руб.;  
- латунь - 4 руб.;  
- алюминий - 2 руб.;  
- цинк - 1,5 руб.  
Свыше 1 тонны - цена договорная.  
Телефон: 7-12-99.  
Лицензия № 25 М/97/0171/001/л.

(Р184) СДАМ 2-к. кв. с тел. в р-не Центр. пл. на 3 месяца; т. 4-05-09.

(Р192) Утерянное свидетельство газосварщика и бопмана № 398, выданное УКК ПМП 14.08.84 г. на имя Самсонова О. М., считать недействительным.

(Р107) Автосигнализации. Установка, гарантия. Т. 2-50-11.

(Р182) Рихтовочные работы, покраска авто. Т. 4-33-88.

КАНАДА: ПМЖ  
Бизнес-туры, консультации, помощь в оформлении документов. Т. 2-01-38.


(Р130) АВТОСИГНАЛИЗАЦИИ с установкой. Т. 4-28-47.

**Внимание абонентов городской телефонной сети!**  
*Уважаемые абоненты городской телефонной сети!*

С 27 февраля по 7 марта, в связи с вводом в эксплуатацию нового оборудования, переходят на шестизначную нумерацию следующие телефонные станции: АТС-2, АТС-3, АТС-4, АТС-6, АТС-7. Для этого впереди любого существующего телефонного номера необходимо добавить цифру "6". Например, чтобы позвонить абоненту АТС-4, нужно набрать: 64-00-00, для АТС-7 соответственно: 67-00-00 и т. д. Исключение составляют абоненты АТС-5, где номера остаются прежними.

Наименование спецслужб после перехода абонентов на шестизначную нумерацию:

- 01 - пожарная охрана
- 02 - милиция
- 03 - скорая помощь
- 04 - аварийная служба газовой сети
- 051 - справочно-информационная служба
- 066 - служба приема телеграмм по телефону
- 07 - заказная и справочная служба АМТС
- 008 - служба ремонта телефонов АТС 62/63
- 09 - справочная служба о номерах телефонов ГТС
- 811 - заказная и справочная служба АМТС для абонентов АТС 62/63
- 63-70-08 - служба ремонта телефонов АТС-63
- 64-08-08 - служба ремонта телефонов АТС-64
- 5-50-08 - служба ремонта телефонов АТС-5



**Находкинская организация "ЗНАНИЕ" приглашает на курсы:**  
Косметология.  
Массаж.  
Парикмахер.  
Консультации по вопросам: психологии, налогообложения, юридические и др.  
Тел.: 4-72-35, 4-31-17. Адрес: ул. Школьная, 4.

**Продаем:**  
чугунные радиаторы МС-140 (7 секций), цемент М 400, металл листовая 2,2 мм.  
Раб. тел.: 4-55-65.

**КУПИЮ списанную строительную технику.**  
Тел.: 2-58-70.


**ООО "ТОРГОВЫЙ ПОРТ-АКЦИЯ"**  
покупает акции: Электросвязь, Сбербанк, Находка-Нефтепродукт, ПМП, НМТП, ОГСЗ.  
Обращаться: ул. Портовая, 22-12. Тел.: 4-14-19.

**АПК "ВИТА" г. Санкт-Петербурга**  
проводит эффективное лечение по методу доктора Семенова С.П.  
Всего за один сеанс - 3 марта с.г., вас избавят от: алкоголизма, ожирения, табакокурения.  
Обращаться: с/п "Меркурий", ул. Шоссейная, 52. Тел.: 4-37-45, 4-38-43.  
Лицензия № 049 от 23.01.97 г., выдана лицензионной палатой Приморского края.

**МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ**  
Производства России. Телефон: 4-25-07.  
База Североторга, склад № 13.  
**В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ!**



**Проводим набор слушателей на курсы подготовки водителей категорий "В" и "ВС".** Обучение дневное и вечернее. Переподготовку водителей категории "В" на "С" и категории "С" на "Е". Обучение вечернее.  
Обращаться: ул. Репина, 13, тел.: 2-40-81; ул. Тимирязева, 30; тел.: 2-35-81; п. Ливадия, ул. Советская, 5.



**ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ АТС-2 ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!**

С 27 февраля по 7 марта с.г. абоненты, номера телефонов которых начинаются на цифру "2", будут включаться на новую станцию. По мере переключения к номеру телефона будет добавляться цифра "6". Например, был № 2-34-18, станет: 62-34-18.

В день переключения ваш телефон работать не будет, после включения ваш номер станет шестизначным.

В процессе возможны сбои в работе средств связи, за что приносим свои извинения.

Справки по тел.: 64-55-42 с 8 до 20 час.

**ПРОДАЕМ компьютеры PENTIUM в комплектации с монитором - от 770 дол., принтеры (от матричных до лазерных).**  
расходные материалы к принтерам, множительную технику КАНОН.  
Тел.: 4-57-08.

**ООО "ДЕКОРА"**  
Телефон 2-56-42  
- окна INSULATE WINDOWS;  
- покупаем акции АО "НБАМР".

МПО "Молодежный жилой комплекс" объявляет о перерегистрации работников бюджетной сферы и ПСО "Находкагражданстрой", отработавших трудовую программу КМСО МЖК и не получивших квартиры. Обращаться в отдел кадров МЖК с 9 до 13 час. При себе иметь: паспорт, справку с места жительства о составе семьи, справку с места работы, договор-обязательство.  
Не прошедшие перерегистрацию до 1 апреля 1998 года будут исключены из списков на получение жилья.

**ПРЕДЛАГАЕМ НА ПРОДАЖУ БОЛЬШОЙ ОБЪЕМ МЕТАЛЛОПРОДУКЦИИ** - уголок, арматуру, швеллер, лист, катанку, трубы; метизы - дюбеля, шурупы, покера; электроматериалы - кабель, светильники, провод, рубильники, лампы, стартеры; стройматериалы - цемент, шифер, гипс, эмали, лаки, растворители, линолеум, плитку облицовочную, обои, унитаза, смесители, карбид кальция, олифу; оборудование - насосы, мешалки, резаки, горелки, редуктора ацетиленовые, пропановые, кислородные, пылеотсосы, перфораторы, краскопульты, холодильные прилавки; материалы - серную кислоту, тосол, тормозную жидкость, гипохлорид кальция, клей ПВА-201 и 500, отбеливатель, посуду "дулевский фарфор", краны водоразборные, рукава кислородные, бензостойкие, такелаж, сантехарматуру, подшивники, изоменту, асбошнур.  
Телефоны: 4-67-90, 4-77-39, 4-08-81.

Обращаюсь к бывшим воспитанникам детских домов и людям доброй воли, способным понять мое горе и помочь ему.  
Одна из ваших сестер оказалась в очень тяжелом положении: моей дочери и мне пужны срочные операции. Очень прошу помочь деньгами и заранее благодарна тем, кто откликнется на мою просьбу о помощи.  
ОСБ 7151/08, счет № 14055.

**ТОО "АСТРАЛ"**  
Предлагает: торговые павильоны, киоски, комплектующие материалы пр-ва Ю. Корея.  
Изготавливает: металлические двери -750 руб. и выше, решетки, лестничные марши, ограды, контейнерные АЗС и прочую металлопродукцию.  
Лицензия №ПРК 002265 выдана краевым центром лицензирования. Тел.: 4-94-75.

**ЗАО "Шиппинг & Трейдинг Групп"**  
ОАО "Спасскцемент"  
**Цемент**  
Качество  
Надежность  
Низкая цена  
Возможна доставка.



Г. Находка, ул. Заводская, 3, кв. 4. Тел.: 2-17-78, 2-19-97.

Организация реализует оптом и мелким оптом сыры: "Рокишас" - 31,9 руб.; "Сваля" - 31,9 руб.; "Ланкомас" - 30,5 руб.; "Тильжест" - 30,5 руб.; украшения для тортов 23 наименований; кур, Дания, Франция - 15,6 руб. и многие другие продукты питания.  
Склад Североторга № 11, секция 1. Тел.: 4-03-04.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: оргалит 1,7х2,75 м (33 руб./лист) шифер 8-волновой (34 руб./лист), арматуру А4 D22 (2900 руб./т). Продается ЗИЛ-130, грузовой, или поменяю на легковой автомобиль. Тел.: 5-56-18.